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Cтратегічне управління розвитком туризму – це 
постійний динамічний процес, метою якого є забезпечення 
реалізації цілей розвитку галузі туризму на місцевому, 
регіональному та національному рівнях в умовах 
нестабільного та динамічного середовища з використанням 
та нарощенням існуючого туристичного потенціалу у 
довгостроковій перспективі. Основним інструментарієм 
впливу суб’єкта на об’єкт стратегічного управління в галузі 
туризму визначено: 

- функції (встановлення правил гри; прогнозування 
тенденцій розвитку; визначення пріоритетів; стимулювання 
розвитку шляхом податкових, фінансових, інвестиційних та 
ін. пільг). Серед них основне місце займає визначення правил 
гри, тобто формування нормативно-правового поля 
туристичної діяльності; 

- принципи (цілеспрямованість; комплексність; 
ефективність; системність; збалансованість інтересів). Серед 
принципів важлива роль належить цілеспрямованості, тобто 
розвитку туризму відповідно до визначеної мети, цілей та 
завдань. Серед принципів слід виділити й збалансованість 
інтересів усіх учасників процесу стратегічного управління 
розвитком туризму: держави (регіону, дестинації), 
туристичної організації та споживача туристичного товару 
чи послуги; 

- методи (адміністративно-правові: формування 
законодавчої галузі туризму; ліцензування туристичної 
діяльності; стандартизація туристичної діяльності та 
сертифікація туристичного продукту; запровадження та 
застосування адміністративно-економічних санкцій за 
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порушення законодавства у сфері туризму; економічні: 
виділення бюджетних коштів на розвиток туризму; 
формування сприятливого інвестиційного клімату для 
створення нової та модернізації існуючої матеріально-
технічної бази туризму; розробка системи оподаткування 
туристичної галузі; розвиток страхових та банківських послуг 
у галузі туризму; стимулювання інноваційної діяльності в 
туризмі тощо.); 

- завдання (залучення інвестицій за рахунок 
поліпшення інвестиційного клімату у сфері туризму; 
підвищення податкової ефективності з боку усіх учасників 
цього процесу за рахунок впровадження прозорих та 
справедливих правил для кожного з учасника; стимулювання 
споживчої активності населення за рахунок підвищення 
якості надання туристичних послуг; раціональне 
використання туристичного потенціалу із охороною та 
збереженням природних об’єктів та екосистем на територіях, 
де розташовується велика кількість туристичних об’єктів; 
забезпечення безпеки туристів і осіб, що подорожують тощо). 

Отже, стратегічне управління розвитком туристичної 
діяльності як об’єкт наукового дослідження є складним 
соціально-економічним феноменом. Тому застосування 
концепції стратегічного управління в сфері розвитку туризму 
можливе тільки з урахуванням специфіки діяльності 
туристичних організацій, інтересів споживачів туристичних 
послуг, національних пріоритетів соціально-економічного 
розвитку, існуючих умов конкуренції та ряду інших чинників 
та особливостей. 
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